

монументального зодчества, представленные рядом каменных и деревянных костёлов и церквей XVII-XX века, памятники природы местного и республиканского значения, в том числе парки Бельмонт и Видзы-Ловгинские, дуб-патриарх в деревне Опса.

В благоустройстве территорий нуждаются многие водные объекты Витебской области. На озёрах области требуется укрепление берегов, формирование береговой линии, увеличение береговой зоны, обустройство прибрежной территории, очистка и углубление водоёмов. Очень важно провести окультуривание прибрежных земель (благоустроить пешеходные дорожки, установить скамейки, беседки).

Витебщина обладает очень хорошими условиями для развития туризма. Однако существует ряд проблем, которые необходимо решить. Отдых у воды не только приносит доход в местный и республиканский бюджеты, но и дарит бодрость, создаёт предпосылки для формирования здорового образа жизни, способствует хорошему настроению.

УДК 316.344.273:331.56

РАБЧИНСКАЯ И.В., студентка

Научный руководитель **ШАПНЕВСКИЙ В.М.**, ст. преподаватель

УО «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия»,
г. Горки, Республика Беларусь

БЕЗРАБОТИЦА В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ И МЕРЫ БОРЬБЫ С НЕЙ

Безработица противоречиво влияет на экономическую и социальную жизнь общества. С одной стороны, ее влияние позитивно: обеспечивает рыночную экономику резервом рабочей силы, необходимым для оперативного реагирования рынка на изменения потребительского спроса и обеспечения расширенного воспроизводства; поднимает дисциплину и эффективность труда тех, кто занят в производстве. С другой стороны, безработица несет в себе негативные социально-экономические последствия (потеря квалификации, превышение предложения рабочей силы над спросом на нее).

При анализе безработицы как социального явления выделяют фрикционную, структурную, циклическую и другие ее виды.

Причины безработицы весьма многообразны. В их числе можно назвать автоматизацию производства; демографическую ситуацию в стране; циклический спад в экономике и изменение ее структуры; активное вмешательство государства и профсоюзов в отношения между наемным работником и работодателем; желание людей найти работу «по душе» и с лучшими условиями труда и оплаты.

Существенная роль в обеспечении занятости принадлежит государству. Государственная политика в сфере занятости направлена на

недопущение продолжительной формы безработицы, социальную поддержку наиболее бедных безработных граждан. Разработаны и реализуются Государственные и региональные программы занятости населения. Для страхования от безработицы и финансирования таких программ создан Государственный фонд содействия занятости. Органы государственной службы занятости оказывают помощь безработным в трудоустройстве, организуют профессиональную подготовку и переподготовку по востребованным профессиям, содействуют созданию дополнительных рабочих мест, найму, занимаются выплатой пособий, страхованием граждан от безработицы.

Решению проблем безработицы способствуют принимаемые государством меры по дальнейшей реструктуризации производства и экономики в целом, созданию новых эффективных рабочих мест, совершенствованию отраслевой и профессиональной структуры занятости населения, развитию предпринимательства.

Из вышеизложенного можно сделать вывод, что государство принимает меры по повышению занятости населения, что способствует снижению уровня безработицы.

УДК 316

РОМАНОВСКИЙ В.Д., студент

Научный руководитель **БУЙДЕНКОВ А.А.**, ст. преподаватель

УО «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия»,
г. Горки, Республика Беларусь

ЛАЙФЛОГГИНГ КАК СОЦИАЛЬНОЕ ЯВЛЕНИЕ

Каждый день в твиттере появляются сотни миллионов сообщений, в Инстаграме – сотни тысяч фотографий, а пользователи Фейсбука проводят на сайте в сумме около трех миллиардов минут! Человечество по-своему усвоило принцип «ни дня без строчки». Пришел на концерт любимой звезды? Быстрее снимай, чтобы тут же выложить на YouTube! Раздались залпы салюта? Срочно записывай на мобильный телефон. Купил новую майку? Не забудь сбросить в сеть своё фото в ней перед зеркалом. Уже стало чем-то вроде нормы наблюдать за окружающим миром не собственными глазами, а через объективы всевозможных гаджетов с позиции стороннего наблюдателя. Вот и расцветает модное нынче увлечение – лайфлоггинг (от английского – «запись жизни»). Только психологи обеспокоены: такое хобби очень напоминает серьезную зависимость.

Лайфлоггинг появился в начале 1980-х в США, и первым человеком, применившим его, стал Стив Манн. Он непрерывно записывал информацию с помощью портативной видеокамеры, позволявшей видеть мир "его глазами". Эксперименты с переносным компьютером и